ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ОБЩЕСТВЕННОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

POSSEV

Sozialpollilsche Rundschau in russischer Sprache. Deutschland Social and Political Review in Russian Language. Germany Hebdomadaire politique et social en langue russe. Allemagne В НОМЕРЕ: Е. Сербия — Право на помощь; М. Слободской — Дымовая завеса; А. Поплюйко — Неорганичность советской экономики; Ричард Хилтон — Военный атташе в Москве; Е. Романов — Силы революции движущие, противодействующие и сопутствующие (доклад на расширенном редакционном совещании 12 сентября 1953 г).

Адрео редакции и издательства: Verlag "Poaser"-Frankfurt/Main, Merianstraße 24 с Представительство редакции в Берлине : "Potoev-Veriretune"-Berlin-Grunewald. Hobeazollerndamu: 59-69 Выходит по воскресеньям

Цена отдельного номера в розничной продаже 70 пф.

ІХ ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 НОЯБРЯ 1953 г.

№ 46 (392)

ПРАВО НА ПОМОЩЬ

Когда человек здоров, он не ценит, не бережет великий дар – здоровье. Нередко растрачивает он его беззаботно, по пустякам.

Только тогда, когда организм начинает сдавать, когда появляются первые недомогания и боли, человек осознает, какое чудесное блато он не берег.

И чем тяжелее болезнь, тем ярче это чувство утери драгоценного дара, тем сильнее тяга к выздоровлению.

Так бывает с отдельными людьми, так бывает с целыми народами.

Наша Родина, а вместе с ней и все страны за «железной завесой», тяжело больны затяжной болезнью несвободы. Утроза висит над миром. Болезнь прогрессирует. Человечество стоит перед дилеммой: или защитить свое здоровье-свободу и уничтожить очаги заразы, или погибнуть.

Будущее народов, свобода и сама жизнь всех людей на земле зависят от правильного решения этой дилеммы.

Но как плохой врач ставит ошибочные диагнозы, как слепой не видит путей, по которым он идет, так и свободный Запад в своем этоистическом заблуждении не может или не хочет видеть единственно верного способа борьбы с заразой.

Ни атомные и водородные бомбы, которыми можно убить не только болезнь, но и самото больного, ни затягивание и локализация болезни не могут спасти мир от коммунизма.

Есть один путь утверждения свободы на всей планете, для всех людей, и о нем мы не устанем повторять. Этот путь проходит через сердца и волю миллионов живущих в царстве несвободы. Они, и только они, опираясь на поддержку свободного мира, могут избавить человечество от угрозы новой войны и жестокого рабства.

Им, этим людям, свободный мир обязан выйти навстречу. Поддержать их морально, помочь материально в их священной борьбе за свободу. В своей эгоистической слепоте свободный мир, слава Богу, не совсем однороден. Все чаще раздаются, пока еще слабые, не уверенные, но крепнущие толоса честных людей, зовущих мир свободы им на помощь. Пожалуй, впервые, одна из крупнейших английских тазет «Манчестр тардиен», 4 ноября в своей передовой статье поставила перед совестью мира вопрос о поддержке движения за свободу. «Эта помощь, — пишет тазета, — должна быть такой, чтобы у борющихся не осталось впечатления своего одиночества в борьбе».

Мы торячо приветствуем этот призыв английской тазеты, обращенный к демократическому миру, и надеемся, что он будет услышан, и действенная помощь борцам за свободу придет.

Тяжела и мучительна жизнь угнетенных коммунизмом людей. Но велики еще жизненные силы, торяча еще вера в победу, сильна тята к свободе у лучших сынов народа. Русские, немцы, поляки, болгары и чехи вместе и порознь поднимаются на активную, не равную, но славную борьбу. И она не прекратится до тех пор, пока неправда и тнет душат народы. Сетодня мы публикуем еще одно свидетельство этой народной борьбы. Немецкие, польские и чешские партизаны вместе с перешедшими на их сторону солдатами и офицерами советской армии плечом к плечу сражаются за жизнь и свободу народов.

Труден, но чист и благороден избранный ими путь. Велики их заслуги перед миром. Кровью, жертвами и муками платят за торжество Свободы лучшие люди земли. Эти люди борются и тибнут не только за свою свободу, но за жизнь и свободу всето мира. И та жалкая помощь, которая иногда приходит им из свободного мира — не благотворительность, не жертва, а лишь ничтожная капля того, на что они могли бы рассчитывать по праву.

Во имя свободы идут эти борцы на подвиг и на смерть. Их примеры вдохновят миллионы истинных людей в России и в Польше, в Германии и в Венгрии, в Чехии и в Болгарии.

Во имя свободы для упнетенных, во имя будущего всего человечества, во имя защиты своей свободы народы демократического мира обязаны придти им на помощь. Евг. Сербин



От ворот — поворот...

no ctoalle

ДЕТАЛИ РИТУАЛЬНОГО ШАБЛОНА

В очередной свой праздник руководство КПСС особого разнообразия не внесло. 6 ноября вечером в Большом театре, как обычно, состоялось «торжественное заседание», в присутствии полного кворума верховодов КПСС. На сцене громадные портреты Ленина и Сталина; память последнего была почтена вставанием. Вставанием же и «бурными аплодисментами» почтили собранные и еще здравствующий президиум, занятый последышами умершего. Ворошилов, выполняя положенный ритуал, произнес речь, в которой отметил огромные, непревзойденные успехи КПСС и недостаток в стране картошки, а также происки западных империалистов, мешающих проискам КПСС.

7 ноября Булганин издал приказ по армии и флоту, в котором тоже не обошел ставшую роковой проолему недостатка в стране продуктов. Парад войск продолжался всего 45 минут: руководство КПСС считает, что сокращенное бряцание оружием на Красной площади подтверждает миролюбие коммунизма. Однако, тазеты КПСС все же отметили, что парад был «внушительным». Командовал парадом начальник тарнизона Москвы, он же командующий войсками МВО тенерал армии Москаленко; подготовку вел комендант Москвы тенерал-майор Колесников; артиллерийским салютом «командовал» комендант Кремля генерал-лейтенант Веденин — всё новые лица, поставленные взамен снятых после

смерти Сталина и ликвидации Берия.

Демонстрация «представителей трудящихся», во время которой диктатор не уставал кричать по адресу трудящихся — «Трудитесь, и вы будете, под руководством любимой партии, счастливы!» — продолжалась около часа. В 12 часов, к радости людской, всё закончилось и подневольный народ разошелся, чтобы воспользоваться выпавшим свободным временем.

Молотов устроил прием для дипломатического корпуса. Присутствовали все дипломаты и те же верховоды КПСС, за исключением Маленкова и Хрущева, праздновавших в узком семейном кругу. Были также маршалы Жуков, Василевский, адмирал Кузнецов и другие; допустили к столу Эренбурга, Симонова, некоторых артистов — в качестве «представителей общественности».

Дипломаты свободных стран удивлялись необычайной пышности приема, как и созданной хозяевами дружественной атмосфере. Очень может быть, что этим верховоды КПСС старались сгладить впечатление от своего наглого отказа от конференции в Лугано.

Каганович провозгласил тост «за мир, клеб, землю и свободу». В ответ посол США Болен выступил с другим тостом: против агрессии. Болен предложил считать агрессором страну, войска которой переходят чужую траницу; если этото нет, сказал он, все вопросы можно решить мирным путем. Это выступление вызвало у хозяев легкое замешательство, но встал Жуков и чокнулся с Боленом — после этого выпили и остальные.